
Gemeenteraad Gooise Meren 
Schriftelijke vragen ex. artikel 33 Reglement van Orde 

 

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. 

Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken. 
 
 

Naam en fractie: Freek Vos (GroenLinks) 

Datum indiening: 3 maart 2022 

Datum antwoord: 9 maart 2022 

Onderwerp: Herstelbesluit bestemmingsplan Speelpark Oud Valkeveen 

 

Inleiding 
N.a.v. de beperkte mogelijkheid tot mondelinge vragen op de PA van 2 maart jl, dienen wij de volgende vragen schriftelijk in. 
 
Vraag 1 
Qua soortenbescherming zijn er veel maatregelen nodig (zie rapport Ecogroen). Als deze niet mogelijk zijn of niet werken is 
alsnog een ontheffing nodig van de Wet natuurbescherming. Ook zijn er adviezen m.b.t. de periode en tijdstippen waarop 
eventuele werkzaamheden dienen te worden uitgevoerd, teneinde verstoring zo veel mogelijk te voorkomen. Wie gaat 
toezicht houden op: 

- Correcte uitvoering van de maatregelen 
- Aanvraag van de ontheffingen indien maatregelen niet correct worden uitgevoerd of niet het beoogde effect hebben 
- Naleving van de adviezen m.b.t. werkzaamheden 
- De zorgplicht bij de vrijstellings- en algemene soorten 

 
Antwoord 
 
Er zal een ecologisch werkprotocol (EWP) opgesteld moeten worden door een te contracteren ecologische begeleider. 
Deze ecologische begeleider kan Ecogroen zijn, maar ook een andere partij die alle maatregelen uit het rapport 
opneemt. In het EWP worden alle te nemen maatregelen opgenomen en uitgewerkt, inclusief maatregelen ten aanzien 
van de zorgplicht. Ook zal er een planning in opgenomen worden waarin zowel de ecologische maatregelen als de 
uitvoer werkzaamheden opgenomen worden. De ecologisch begeleider is tevens verantwoordelijke voor de naleving 
van alle maatregelen en toezicht op correcte uitvoer van alle maatregelen. 
Verder zal de vergunning in het kader van Wnb de voorwaarden opnemen. De toetsing en verlening van de vergunning is 
een bevoegdheid van de provincie, uitgevoerd door omgevingsdienst. Ook zullen zij controleren en indien nodig 
handhaven. 
 
 
Vraag 2 
Waarom is in de beoordeling bij kap van de beschermde houtopstand (Wnb) in het bosperceel ten oosten van het park, de 
schade het bodemvoedselweb van de bomen niet meegewogen? Zeker bij herplanting elders wordt dit bodemvoedselweb 
volledig verwoest. Hierdoor zullen andere bomen schade ondervinden. 
 
Antwoord 
 
Bij ecologische onderzoeken zoals voor deze casus wordt dit aspect doorgaans niet onderzocht. De verwachting is dat 
de effecten op het bodemvoedselweb zoals hierboven beschreven vooral lokaal zal optreden, daar waar de bomen 
gekapt worden met een uitstraling naar het omliggende gebied, dit effect zal echter niet zodanig zijn dat het 
omliggende bos af zal sterven. Volledig verwoest is daarom misschien een sterk gekozen bewoording. Uit 
wetenschappelijk onderzoek blijkt dat er zeker een effect zal zijn op het bodemvoedselweb, maar dit effect is niet 
zodanig dat het volledig verwoest zal zijn. Er zal een vermindering plaatsvinden van een aantal soortgroepen, maar uit 
experimenten blijkt dat het enkel een vermindering betreft, geen enkele soortgroep is volledig verdwenen na 
grootschalige kap (Bengtsson 1998).  
 
 
 


